

南非发现新冠病毒新变种

刘秀玲 (新华社专稿)

南非卫生部门25日宣布该国发现新冠病毒新型变异毒株,携带更多基因突变。专家警告,需关注这一变异毒株更具传染性并弱化现有新冠疫苗效力的可能。

为防止新变种传入,英国、以色列等国宣布暂停包括南非在内的非洲多国航班入境。

更多突变

新变种为B.1.1.529,本周早些时候首次被发现。南非基因组学监测网络生物信息学家图利·奥利韦拉说,新变种具有更多新基因突变,比如在一个能够影响病毒传

力的刺突蛋白上发现30多个突变,“大量突变意味着需要关注可能出现的传染性(增强)和免疫逃逸”。

奥利韦拉在南非追踪变异新冠病毒德尔塔毒株的传播情况。按美联社说法,突变伴随新冠病毒传播过程,很多变种会自然消亡,科研人员监测那些可能更具传染力和致命性的突变,而确定一种新变种是否会对公共健康构成影响需要时间。

英国卫生大臣赛义德·贾维德警告,新毒株更多基因突变表明它可能“更具传染性”,而现有新冠疫苗“效果可能减弱”。

世界卫生组织一个技术小组定于26日对新变种作评估,并决定是否以希腊字母命名这一变种。

指数增加

南非卫生部长乔·法赫拉25日说,南非过去几天单日新增新冠确诊病例迅速增加,从先前的日均新增200多例激增增至24日的1200多例,25日又增至2465例。

“过去四五天内,(新增病例)呈现指数级增加。”法赫拉说。

病例激增情况首先出现在行政首都比勒陀利亚和周边首都圈地区,区域内大学发生聚集性感染,科研人员在给这些激增病例做基因测序时发现新变异毒株,他们正在调查新增病例中有多少人感染了新变种。

法赫拉认为,新变种似乎推升

了近期感染人数。他预计12月中旬到明年1月初可能出现新一波疫情反弹,呼吁更多人接种疫苗以遏制疫情蔓延。

大约41%南非成年人完成新冠疫苗全程接种,南非目前接种速度相对迟缓,日均接种不足13万剂,大幅低于政府设置的每天30万剂接种目标。

据路透社报道,博茨瓦纳等地确认发现新变种感染病例。

抓紧布防

英国政府宣布,当地时间26日12时起,禁止来自南非、纳米比亚、博茨瓦纳、津巴布韦、莱索托、斯威士兰六国的航班入境,并要求近

期有上述六国旅行史的人接受核酸检测。

以色列政府25日宣布自当天起上述六国及莫桑比克公民不得入境以色列,以色列公民也不得前往上述国家。此外,从上述国家返回以色列的公民必须在酒店隔离7至14天。

新加坡、日本也决定加强对来自南非及其周边国家旅客的人境管控。

英国帝国理工学院流行病学家尼尔·弗格森认为,鉴于新变种携带众多突变并已导致南非感染人数激增,采取相关限制措施是“谨慎”之举。不过,评估这一新变种是否更具传染性或弱化疫苗效力仍需更多实验数据。



11月22日,德国法兰克福圣诞市场一处摊位旁贴着“必须戴口罩”防疫提示牌。

/新华社

欧洲多地圣诞市场笼阴霾

王逸君 (新华社专稿)

随着圣诞节临近,欧洲多地圣诞市场向公众开放,但新冠疫情反弹给这项传统节日盛事蒙上一层阴霾。

据美联社25日报道,西班牙马德里、匈牙利布达佩斯、奥地利维也纳和德国法兰克福等多地圣诞市场已开放,但均实施严格的防疫措施。与此同时,德国、奥地利等欧洲多国随着疫情恶化不同程度收紧了防疫措施。

位于马德里马约尔广场的圣诞市场26日开放,规模与疫情暴发前一样,设有104个摊位。市场将要求戴口罩并保持社交距离。

布达佩斯一个圣诞市场开设

在圣伊斯特万大教堂门前,要求来访游客提供新冠疫苗接种证明。市场负责人说,这里实施的防疫措施比政府规定更严格,比如要求所有销售人员戴口罩、销售饮品食物的人员须接种疫苗。

圣诞市场的欢乐气氛难掩疫情反弹带来的不安。在法兰克福圣诞市场摆摊出售装饰品的延斯·克瑙尔担心市场会受疫情影响提前关闭,只希望“能开得长一些”。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所25日公布的疫情数据显示,截至当天零时,德国单日新增新冠确诊病例75961例,创疫情暴发以来新高。世界卫生组织23日发布的全球新冠疫情周报中,点名欧洲区域是全

球过去一周发病率最高的区域。

因疫情反弹,经济学家下调了对今年最后几个月欧洲经济的预期。德国贝伦格银行驻英国伦敦首席经济学家霍尔格·施米丁对欧元区19个国家今年最后三个月的经济增长预期从0.7%下调至0.5%。

在法兰克福圣诞市场销售热红酒的赫尔纳·罗耶预期,今年营业额只能达到2019年的一半。他说,市场关闭会带来“巨大经济损失”,如果大家“能有点自觉性并遵守健康措施……会渡过难关”。

圣诞市场又称圣诞集市,起源于中世纪晚期德国和奥地利,通常于每年11月下旬开始,12月24日结束。

疫情反弹严重 德国部分州着眼“封禁”措施

刘曦 (新华社专稿)

德国近日新冠疫情急剧恶化,25日报告单日新增确诊病例首次突破7万例,累计死亡病例超过10万例。至少两州表示,考虑在圣诞节实施“封禁”措施。德国空军两架飞机也处于待命状态,准备协助转运病人。

根据德国疾控机构罗伯特·科赫研究所25日发布的数据,德国过去一天新增新冠确诊病例75961例,创疫情暴发以来最高纪录,累计确诊超过557万例;新增死亡病例351例,累计病亡逾10万人;7天感染率也创新高,每10万人新增确诊419.7例。

德国16个州的卫生部长当天召开视频会议,呼吁在全国范围内推迟非急需手术,以救治新冠感染者。巴伐利亚州卫生部长克劳斯·霍勒切克会后告诉德新社记者:“我们所有人都清楚,情况非常严重。”

巴伐利亚、萨克森和图林根等疫情严重州正计划向其他州转移新冠病患。德国空军两架飞机处于待命状态,以协助转运工作。

萨克森州和梅克伦堡-前波美拉尼亚州政府25日说,由于新冠确诊病例激增,已考虑采取“封禁”措施。梅克伦堡-前波美拉尼

亚州州长斯特凡妮·德雷泽告诉法新社记者,不排除采取任何措施的可能性。

德国卫生部长延斯·施潘23日说,鉴于疫情严峻,需采取更多防疫限制措施,不排除实施“封禁”,但这将由各州自行决定。

法新社分析,德国疫情反弹部分缘于疫苗接种率较低,目前约68%人口完成疫苗全程接种。罗伯特·科赫研究所认为,12岁至59岁人群全程接种率不低于85%、60岁及以上人群不低于90%,才有望遏制疫情。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼25日呼吁强制接种疫苗。他告诉《新奥斯特纳布吕克报》记者:“如果我们不能在自愿基础上达到必要的疫苗接种率,那么强制接种是唯一办法。”

德国重症监护和急诊医学跨学科协会前一天在其执行会议上提议要求所有成年人强制接种疫苗。

协会发言人费利克斯·瓦尔默认为,强制接种疫苗范围不能仅限于医疗和护理人员,“希望整个社会团结起来,避免卫生系统崩溃”。不过,他强调,强制接种疫苗在对抗新一波疫情中已无法发挥决定性作用,“我们需要立即在全国范围内统一限制措施和卫生概念,以便在未来三到四周内看到切实效果”。

长三角标识行业协同创新 共推行业高质量发展

11月25-26日,由上海市标识行业协会主办的2021“城市未来”长三角设计论坛暨大奖赛在上海盛大开幕。

论坛旨在积极贯彻落实长三角一体化国家战略,扎实推进长三角区域协同创新发展,充分发挥科技创新引领区域一体化发展的重要作用,进一步提升长三角标识行业发展水平,构建具有国际影响力和引领性的标识行业区域一体化发展格局。

活动期间,来自长三角及全国各地相关行业、企业、院校、政府部门的专家及领导,就城市家具、环境空间、景观规划、新媒体应用等领域的设计、建设、管理等热点问题进行了头脑风暴。同期,围绕标识、产品、环境、规划、

新媒体等领域的近400件优秀设计作品同台竞技,集中展示了以设计为抓手推动区域一体化协同发展的创新成果,为实现创新引领行业高质量发展做出了示范。

上海市标识行业协会会长周福生表示,本次以区域一体化发展为大背景举办前瞻性、创新性设计大奖赛,有助于凝聚行业内外设计、研发、制造等专业资源,统筹推动长三角标识行业协同创新,共建助推全国标识行业健康发展的强大合力,为城市精细化管理和城市更新提供技术输入和建议。上海市标识行业协会也将以此为契机,努力争取为推动全国标识行业高质量发展做出更多积极探索。(李辰)

物资回收

高价收旧书 画银元家具

大正堂高价收旧瓷器、玉器佛像、香炉、印章、砚台、旧扇子、竹木牙雕、古纸币、旧箱子、像章、小人书、旧旗袍等免费上门估价
南昌路611号近襄阳南路
太原路327号仕宝堂
52733361 13564330778



综合分类

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告
投放热线 22895373

物资回收

古月轩 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、地址:多伦路160号(近四川北路)
热线电话:65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

物资回收

为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧(白)木家具,新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品,及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。
徐汇区宛平路255号(近肇嘉浜路)
63232582 13701722984 沙先生